

## 促进户外运动设施建设与服务提升行动方案发布

## 2025年产业总规模或达3万亿元

新华社北京10月24日电 国家发展改革委会同国家体育总局、自然资源部、水利部、国家林草局等部门24日发布《促进户外运动设施建设与服务提升行动方案(2023—2025年)》。

方案提出,到2025年,户外运动设施建设和服务质量供需有效对接,参与群体更加广泛,赛事活动更加丰富,专业队伍持续壮大,安全监管政策体系更加健全,全国范围内形成一批发展基础好、服务保障全、地方特色强、配套产

业优的户外运动发展高地,推动户外运动产业总规模达到3万亿元。

方案提出了推动户外运动设施建设与服务提升的四方面重点任务:一是推动户外运动产业绿色发展,包括坚持生态保护优先、合理利用自然资源、推动户外运动项目合理布局等;二是加强户外运动场地设施建设,包括推动体育公园建设、构建国家步道体系、优化冰雪运动设施布局、完善山地户外运动设施、增加水上运动设施供给、支持露营场地建设、培育汽车自驾运

动营地、加强航空飞行营地建设等;三是提升户外运动服务供给质量,包括丰富户外运动赛事活动供给、提升户外运动科技应用水平、完善户外运动安全救援机制、加强户外运动标准化建设、普及户外运动文化与技能等;四是促进户外运动产业创新发展,包括加强产业政策集成创新、创新土地供应方式、构建户外运动装备运输新机制、激发民营户外运动企业发展活力、发挥户外运动产业就业增收功能等。

## 9月超六成商品零售额增速加快

新华社北京10月24日电 商务部消费促进司负责人24日介绍,9月,我国商品销售稳步增长。商品零售额同比增长4.6%,增速比8月份加快0.9个百分点。从商品类别看,超六成商品零售额同比增速较8月份加快。

数据显示,9月,基本民生商品销售保持平稳,升级类和绿色智能产品受到青睐,限额以上单位粮油食品、饮料零售额同比分别增长8.3%和8.0%,体育娱乐用品、金银珠宝同比分别增长10.7%和7.7%。新能源汽车销量同比增长27.7%,占新车销量比重达31.6%。

这位负责人介绍,居民出行意愿较强,带动餐饮、住宿、旅游、交通等服务消费快速增长。前三季度,服务零售额同比增长18.9%,增速比商品零售额高13.4个百分点;居民人均服务性消费支出同比增长14.2%,占人均消费支出比重达46.1%。9月,全国餐饮收入4287亿元,同比增长13.8%;电影票房收入超28亿元,同比增长约1.2倍。

国家统计局日前发布数据显示,9月,我国社会消费品零售总额同比增长5.5%。前三季度,社会消费品零售总额同比增长6.8%。三季度最终消费支出对经济增长的贡献率达94.8%。

## 汽油、柴油价格下调 每吨均降低70元

新华社北京10月24日电 国家发展改革委24日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年10月24日24时起,国内汽、柴油价格每吨均降低70元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际市场原油价格震荡下降。国家发展改革委价格监测中心预计,多重因素作用下,近期国际油价高位震荡运行可能较大。

## 我国将推动考试招生制度更加成熟定型

新华社北京10月24日电 国务院关于考试招生制度改革情况的报告日前提请十四届全国人大常委会第六次会议审议。报告提出,将推动考试招生制度更加成熟、更加定型,为构建多元主体参与、符合中国实际、具有世界水平的教育评价体系提供有力支撑。

报告指出,2014年,国务院印发《关于深化考试招生制度改革的实施意见》。这次改革把促进学生健康发展、科学选拔各类人才、维护教育公平作为出发点和落脚点,坚持立德树人,适应经济社会发展对多样化高素质人才的需要。

报告显示,2014年以来,分五批指导29个省份启动了高考综合改革,形成了分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式,健全了促进公平、科学选才、监督有力的体制机制,中国特色现代教育考试招生制度基本建立。

报告认为,当前,与党中央建设教育强国、全面提高人才自主培养质量的要求和人民群众希望接受更好教育的期待相比,还面临着一些新形势和新挑战。包括,中西部地区高考综合改革保障有待进一步加强,普通高中育人方式改革有待进一步深化,考试招生相关机制有待进一步优化,高考改革的外部环境

依然复杂严峻等。

报告从稳步提升中西部地区改革保障能力等7个方面提出下一步工作考虑。围绕深化中高考考试内容改革,报告提出推动试题情境设计更加贴近学生学习生活实际,进一步增强对学生探索性、创新性等思维品质的考查,提升命题的科学性。在强化高考改革外部环境治理方面,报告提出集中治理地方和中学炒作、重奖高考“状元”及教师等行为,加强对涉考培训机构综合治理,适时开展国家教育考试招生立法研究,不断健全相关法律规定,全面提升考试招生的治理能力和治理水平。

## 第六届进博会 首批展品进馆

10月24日,第六届进博会首批展品进馆仪式在国家会展中心(上海)举行,这是装载首批进馆展品的卡车在仪式上驶过欢迎水门。

当日,第六届中国国际进口博览会首批展品进馆仪式在国家会展中心(上海)举行。来自技术装备展区、医疗器械及医药保健展区和汽车展区五家展商的展品首批进馆,第六届进博会展区搭建布置工作全面展开。 新华社 发



## 应急管理部:加强安全生产举报工作

新华社北京10月24日电 记者24日从应急管理部获悉,应急管理部近日出台《关于进一步加强安全生产举报工作的指导意见》,旨在进一步加强安全生产举报工作,规范应急管理部门举报处置办理。

据悉,2022年全国共受理生产安全事故隐患、安全生产违法行为、瞒报谎报生产安全事故等三类举报约21万件,共发放举报奖励约3300万元。通过安全生产举报,发现和消除了一大批事故隐患,及时

制止和打击了违法行为,有效防范化解了重大安全风险。但与此同时,各地工作开展情况参差不齐,在举报受理、核查、反馈、奖励等环节存在较多制度空白,不能满足工作深入开展的需要。

意见提出,各级应急管理部门要畅通安全生产举报渠道,完善举报接收和交办转办机制,受理举报后依法依规组织核查。意见还进一步明确了应急管理部门举报受理范围,规范了受理核查环节,确定了

举报结论复查机制,为有异议的举报人提供了救济渠道等,同时要求对报告重大安全风险、重大事故隐患或者举报安全生产违法行为的有功人员实行重奖。

应急管理部相关负责人表示,应急管理部将健全完善举报工作体系,提升举报工作专业化水平,并督促指导各地严格抓好落实,对照意见要求依法依规处置举报,充分发挥安全生产社会监督作用,以高水平安全保障高质量发展。